Демонстрационный вариант


Промежуточная аттестация экстернов по биологии, 9 класс

Контрольная работа 
Инструкция по выполнению работы
На выполнение контрольной работы по биологии отводится 40 минут. Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. Желаем успеха!
Вариант 1
Часть 1
Часть 1 содержит 15 заданий (1–15). К каждому заданию даётся четыре варианта ответа, из которых только один правильный.
1. Укажите науку о зародышевом развитии организмов: 
1) цитология    2) гистология    3) эмбриология   4) генетика.
2. Основной структурной единицей строения всех живых организмов является:
[bookmark: _GoBack]1) молекула ДНК    2 )глобула белка     3) хромосома ядра    4) клетка
3. Что представляет собой первичная структура молекулы белка:
 1) цепь из аминокислот, сложенная спиралью; 2) цепь из аминокислот, соединенных между собой пептидными связями, 3) несколько цепей, соединенных между собой, 4) цепь из аминокислот, свернутая в глобулу (шар)
4. Что такое углеводы: 
1) полимеры, состоящие из моносахаридов 2) полимеры, состоящие из нуклеотидов 3) гидрофобные вещества, состоящие из жирных кислот и глицерина 4) все гидрофильные соединения.

5. Какие из перечисленных структур являются двумембранными органоидами клетки: 
1) центриоли    2) хлоропласты    3) вакуоли    4) аппарат Гольджи.

6. Какой из органоидов клетки представляет собой разветвленную сеть трубочек и одиночных цистерн, расположенных во всей цитоплазме клетки: 
1) митохондрия  2) эндоплазматическая сеть  3) аппарат Гольджи    4) вакуоль
7. Сколько триплетов содержит цепь ДНК, кодирующая цепочку белка из 33 аминокислот: 
1) 11    2) 33     3) 66     4) 99

8. Сколько молекул АТФ и какой продукт реакции образуется во время гликолиза:
 1) 36 АТФ + углекислый газ и вода,  2) 2 АТФ + углекислый газ и вода  3) 36 АТФ + молочная кислота   4) 2 АТФ + молочная или пировиноградная кислота.

9. На рисунке профаза обозначена цифрой:
а) 1     б) 2     в) 3     г) 4
[image: https://arhivurokov.ru/kopilka/uploads/user_file_553e7e7dd1313/itoghovaia-kontrol-naia-rabota-po-biologhii-10-klass-bazovyi-urovien_1.jpeg]
10. Назовите стадию трёхслойного зародыша:
1)Нейрула   2)Бластула   3)Морула      4)Гаструла
11. Как называется мутация, связанная с изменением числа хромосом:
1)хромосомная     2)генная     3)геномная        4)модификационная
12. Какой отбор действует в изменяющихся условиях среды?
1) движущий  2)массовый    3)стабилизирующий   4)бессознательный

13. Выберите ароморфоз:
1)изменение окраски оперения у птиц     2)появление 4-х камерного сердца  3)изменение формы клюва           4)редукция пищеварительной системы у паразитических червей

14. Какая форма относится к древнейшим людям:
1)неандерталец    2)австралопитек     3)кроманьонец       4)синантроп
15. Какой фактор относится к абиотическим:
1)рельеф местности  2)вырубка лесов   3)хищничество    4)паразитизм

Часть 2
В заданиях 16-20 выберите три правильных ответа из шести:
15. Выберите органоиды клетки, содержащие наследственную информацию.
     1) ядро    2) лизосомы     3) аппарат Гольджи
4) рибосомы   5) митохондрии     6) хлоропласты

16. Выберите особенности митотического деления клетки.
     1) к полюсам расходятся двухроматидные хромосомы
2) к полюсам расходятся сестринские хроматиды
3) в дочерних клетках оказываются удвоенные хромосомы
4) в результате образуются две диплоидные клетки
5) процесс проходит в одно деление
6) в результате образуются гаплоидные клетки

17.  Световая фаза фотосинтеза характеризуется:
1)синтезом АТФ  
2)возбуждением молекулы хлорофилла 
3)расщеплением молекулы воды  
4)использованием энергии АТФ  
5)образованием углерода  
6)использованием молекул углекислого газа

19. Выберите примеры идиоадаптаций.
     1) покровительственная окраска животных
2) видоизменения вегетативных органов растений
3) исчезновение пищеварительной системы у червей
4) возникновение эукариотической клетки
5) появление теплокровности у птиц
6) соответствие размеров тела насекомых — опылителей строению цветков

20. Бактерии и грибы составляют в экосистеме группу редуцентов, так как они:
     1) превращают органические вещества организмов в минеральные
2) обеспечивают замкнутость круговорота веществ и энергии
3) имеют микроскопические размеры, не образуют тканей
4) используются животными как пища
5) образуют доступные растениям неорганические вещества
6) создают органические вещества  
Часть 3 
21. Дайте ответ на вопрос:
Чем отличается грибная клетка от клетки животного происхождения? (не менее 3-х отличий)
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